



Si in organizatiile mici se pot face lucruri mari

Deși organizația noastră de bază cuprinde doar 54 de membri, educative, folosind în acest scop forme și mijloace variate. Mă gândesc, în primul rând, la adunările generale ale organizației, la care invităm de obicei și tinerii neuitați. În februarie, de pildă, profesorul Ioan Parim a ținut în fața tinerilor, sub forma unei „călătorii pe hartă”, expunerea „Tara întreagă — un vast santier”. Ținând seamă de popularitatea de care se bucură prințesa tinerilor nostri concursurile „Cine știe, răspunde” am organizat recent un con-

TRIBUNA SECRETARULUI U. T. C.

curs pe tema: „Dezvoltarea economică și culturală a României în anii școlărilor”. La Bărboși, deși este un sat mic, se desfășoară o bogată activitate cultural-artistică. În corul, brigada artistică și echipa de dansuri ale căminului cultural activează aproape 50 de tineri. Brigada artistică, de pildă, formată numai din tineri fără cooperatori, a pregătit recent spectacolul „Te știu, partid iubite”. Pe baza propriei noastre experiențe ne-am convins că și în satele mici sînt posibilități largi pentru organizarea unor acțiuni interesante, atractive, de succes. Cu o condiție: să ținem seama de dorințele, înclinările și propunerile tinerilor, să-i antrenăm chiar pe ei în pregătirea și organizarea lor, să dăm curs inițiativelor valoroase.

ALEXANDRU CĂTĂNAȘ secretar al organizației de bază U.T.C. din cooperativa agricolă din satul Bărboși, raionul Luduș



În vîstela dansului

MÎNA FIRELOR DE TORT

Sînt cărși pe care urel înșă urel în istorie: cuvînt cu chipuri nenumărate. Dobrinul! Cîte fragmente de harid cărora nu li s-au scris poemele... La coapsa Munților de Aur, lîc cu sîi pe poteca dinspre Albac, fie că vîl din Valea Dobrinului sau din Rădău, el — Dobrinul — e un lel de colț de basm.

giau somnul păstrătorilor; avea în stînga Somesul, care se scurgea ca o durere bătrînă; iar sub zăre — sub zăre se imprăștia în vileag sate pitice, parte dintr-însule îngropate în cilfi de stiele.

Descoperiri arheologice În comuna Dirja, din raionul Gherla, a fost descoperit recent un deposit de bronz cuprînd din aproape 40 de lăpouare, lute de bronz și un vîrl de lance etc. După părerea cercetătorilor Institutului de istorie al Universității din Cluj a Academiei Republicii Socialiste România, obiectele descoperite aparțină din jurul anilor 1000 î.e.n. Este interesant de amintit că depositul a fost descoperit de elevul Ioan Crisan din clasa a VII-a a școlii generale de 8 ani din comună. Elevii acestui liceu, condusi de profesorul Liviu Cosăvescu, au cercetat locul numit „Pârtaș”, între pârtaș și au mai descoperit o parte din obiectele depositului. În împrejurimile comunei se presupune existența altor depozite de bronz. (I. Rus).



Imagine des întîlnită pe vederile trimise din concediu. Această localitate se află la cea mai mare altitudine pe linia electrică de cale ferată recent dată în funcțiune

Dealurile ce inconjoară acest oraș (singura reședință de raion unde există un institut de învățămînt superior), ascund în adîncuri una din marile bogății ale țării

CONCURSUL NOSTRU Cunoașteți această imagine?

„Știința tineretului” CUPON DE PARTICIPARE NR. 7. NUMELE ȘI PRONUMELE, PROFESIA, REGIUNEA, RAIONUL, COMUNA, STRADA, NR.



VACANȚA

care stînjește inițiativa. Fezizarea unor planuri face ca dorințele elevilor, cererile lor, să treacă deseori pe planuri secunde. De ce așa? Menționez că în cei 12 ani de cînd merg vara în tabere ca profesor de muzică am constat că mulți dintre cei care controlează activitatea noastră — tovarășii de secție de învățămînt și chiar de la Minister — ne arătau prin deget ceea ce pot vedea și constata cu ochii pe viu, ci după ceea ce este scris în „documente”.

Un deznăci, un elev al Școlii profesionale de pe lângă Uzina de mașini electrice din București elev care în aceste zile își da examenul pentru a intra în rândurile muncitorilor, și-a formulat părerea pe o coală de hîrtie pe care a trimis-o redacției. Cuprinsul? O orăcărare (temă) în fața acestui eveniment din viața lui, o temere pe care am rezumat-o astfel: eu și colegii mei (urmează un sir de nume) n-am reușit să avem o calificare responsabilă. Intreprinderea unde facem practică nu se îngrijește suficient de aceasta.

Ștafeta meseriei pe mîini bune

Absența nemotivată a comitetului U. T. C.

După ce arătăm tovarășului secretar tabelul cu absențele își cam schimbă părerea: — De special, n-am făcut. Am crezut că nu e necesar. De fapt în ce privește absențele nemotivate nu putem face nimic. Știți, școala e în măsură. Ea poate interveni, e! să discute acolo!... Și acum la școală. Discuția, pe aceleași probleme o avem de astă dată cu secretarul comitetului U.T.C. de aici, tovarășul PETRU VRINCEANU. — Mi-e greu să cred că sînt atîtea absențe. E drept, am avut o situație foarte proastă. Dar asta mă de mult. Acum, lucrurile s-au îndreptat. Ne-am permis în mod special să relatăm pe un spațiu mai larg părerea celor doi secretari ai comitetelor U.T.C. în fond comitetului U.T.C. al întreprinderii ar că degetul spre școală, iar cel din școală spre uzină. Secretarul comitetului U.T.C. din școală, e drept, a mers de cîteva ori prin uzină, a discutat cu un maestru-doi, a fost pe la serviciul personal și formarea cadrelor. Dar pe la sediul comitetului U.T.C. din întreprindere n-a trecut. Nu l-a văzut niciodată pe secretarul de aici, nu-l cunoaște, n-a auzit de el. Acesta, tovarășul Aurel Zamfir n-a făcut nici măcar atît: n-a fost pe la școală, nu s-a interesat. „Practica ucenicilor nu ridică probleme — susține dînsul în totală necunoștință de cauză. Și apoi chiar dacă sînt astfel de probleme, școala e de vină”. E de prisos să spunem că la sfîrșitul școlii degeaba se mîna aceeași membri ai Comitetelor U.T.C., meiștri sau ingineri absolvenți școlii profesionale n-au învățat meserie, dacă pe timpul practicii în producție nu s-au ocupat de el cum trebuie. Dar nu numai la acest aspect am vrut să ne referim în articolul de față. Mai sînt și alte probleme pentru care aștepțăm să auzim părerea conștientă întreprinderii, a școlii și a altor factori chemați să vegheze la buna pregătire a viitorilor cadre de muncitori calificați.







